



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ  
Γραφείο Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας

Αρ. Φακ.: Γ.Ε.93/84/Υ350

3 Μαρτίου 2022

Κύριο Στέφανο Στεφάνου  
Γενικό Γραμματέα της ΚΕ ΑΚΕΛ

Αγαπαιέ Στέφανε,

**ΘΕΜΑ: Διερεύνηση τυχόν ποινικών ή/και άλλων ευθυνών για πράξεις ή παραλείψεις που ενδεχομένως προκύπτουν από τις συμβάσεις ιδιωτικοποίησης του Λιμανιού Λεμεσού**

Αναφέρομαι στην επιστολή σας, ημερομηνίας 26/1/22, σχετικά με το πιο πάνω θέμα, καθώς και στις επιστολές του Πρόεδρου της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παρακολουθήσεως Σχεδίων Αναπτύξεως και Ελέγχου Δημόσιων Δαπανών, ημερομηνίας 18/5/2018 και 10/7/2018 αντίστοιχα, στις οποίες αναφέρεστε, και επιθυμώ να σας πληροφορήσω για τα ακόλουθα:

Με την λήψη της επιστολής σας και κατόπιν οδηγιών μου, συστάθηκε ομάδα από Λειτουργούς του Ποινικού Τομέα της Νομικής Υπηρεσίας, οι οποίοι μελέτησαν τα πιο κάτω:

1. Την Ειδική Έκθεση της Ελεγκτικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας ημερομηνίας 5/4/2017,
2. Το Πόρισμα της Αν. Διευθύντριας Ελέγχου του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, σε σχέση με έρευνα που διεξήγαγε, κατόπιν της εισήγησης του Γενικού Ελεγκτή, για ενδεχόμενες πειθαρχικές ευθύνες εκ μέρους Λειτουργών της ΑΛΚ σε σχέση με την αλλαγή όρων των Συμφωνιών μετά την απόφαση ανάθεσης τους (δείτε παράγραφο Β.(α)(i).6 της Έκθεσης του Γενικού



Ελεγκτή), η κατάληξη του οποίου ήταν ότι δεν στοιχειοθετούνται πειθαρχικές ευθύνες εκ μέρους των Λειτουργών της ΑΛΚ,

3. Τα αποστενογραφημένα πρακτικά των συνεδριών της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παρακολουθήσεως Σχεδίων Αναπτύξεως και Ελέγχου Δημόσιων Δαπανών ημερομηνίας 4/5/2017 και 3/5/2018,
4. Τα έγγραφα και την σχετική αλληλογραφία που βρίσκονται στους φακέλους του γραφείου μας, καθώς και
5. Τις απόψεις της Λειτουργού του Γραφείου μας, η οποία είχε εμπλοκή στη διαδικασία διαπραγμάτευσης των εν λόγω συμφωνιών.

Από τη μελέτη όλων αυτών των εγγράφων, δεν προκύπτει οτιδήποτε που θα μπορούσε να δικαιολογήσει την έναρξη ποινικής διερεύνησης για οποιοδήποτε ποινικό αδίκημα.

Σημειώστε επίσης, ότι όλα τα σχετικά γεγονότα ήταν σε γνώση του τέως Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, τόσο στο στάδιο των διαπραγματεύσεων όσο και στο στάδιο της ολοκλήρωσης της συμφωνίας, αλλά και με την αποστολή σ' αυτόν της Ειδικής Έκθεσης της Ελεγκτικής Υπηρεσίας, την αποστολή τον Μάιο και Ιούλιο του 2018 των επιστολών της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παρακολουθήσεως Σχεδίων Αναπτύξεως και Ελέγχου Δημόσιων Δαπανών με τα επισυνημμένα τους προς τον ίδιο και προφανώς έκρινε ότι δεν δικαιολογείτο ποινική διερεύνηση εφόσον μέχρι το τέλος Ιουνίου 2020 όπου και αφυπηρέτησε, δεν προέβη σε οποιοσδήποτε ενέργειες για έναρξη ποινικής διερεύνησης, έχοντας κατ' ουσία και γνώση όλων των εξελίξεων κατά πάντα ουσιώδη χρόνο.

Οι παρατηρήσεις της Νομικής Υπηρεσίας για κάποιες νομικές πτυχές του υπό αναφορά έργου είναι καταγεγραμμένες και αποτυπώνονται και στα πρακτικά των συνεδριάσεων της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παρακολουθήσεως Σχεδίων Αναπτύξεως και Ελέγχου Δημόσιων Δαπανών, αλλά δεν αφορούν ζητήματα που άπτονται ποινικών ευθυνών.



Παρά ταύτα, εάν οποιοσδήποτε κατέχει οποιαδήποτε επιπρόσθετα στοιχεία τα οποία θεωρεί ότι ενδεχομένως να δικαιολογούν την έναρξη ποινικής διερεύνησης για οποιοδήποτε ζήτημα, μπορεί να τα καταθέσει στην Αστυνομία, η οποία καθηκόντως θα τα διερευνήσει και συμπληρώνοντας τον σχετικό αστυνομικό φάκελο, θα τον αποστείλει στη Νομική Υπηρεσία για οδηγίες.

Με Αρ. 116/2016

Γιώργος Α. Σαββίδης

Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας

- Κοιν.: - Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων  
- Γενικό Ελεγκτή της Δημοκρατίας